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ISTÂDO DE SERGIPE

cÁMÀRA NIUNICIPAL oE ARÂCAJU

ATA DA 1O9C SESSÃO ORDINÁRIA

43ê LEGISLATURA

DIA 23 DE NOVEMBRO DE 2021

PRESIDENTE- VINICIUS PORTO

1S SECRETÁRIO. FABIANO OLIVEIRA

29 SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno

Goribolde (DEM), Cícero do Santo Morio fPODEl, Doutor Manuel

Marcos (PSD), Eduordo tlmo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa

(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT),

Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José

Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor

Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC

do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE),

Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do

Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e três) e

ausente o Vereador Joaquim da Janelinha (um), com justificativa.

Lida a Ata da centésima oitava Sessão Ordinária que foi aprovada

sem restrições.

(NtTtNtao)



ESI'AI)O DE SI]R(;IPE
( ÂIt\RA t\lt:\lctPal. l)t:.\Ra( À.ll

EXPEDIENTE

Constam do Expediente Projetos de Leis números 153 /2021, de

autoria da Vereadora Emília Corrêa, que regulamenta a doação de

bens inservíveis do Patrimônio Público Municipal de Aracaju,

756/2077 202L de autoria da Vereadora Emília Corrêa, institui dia

seis de dezembro Dia Municipal de Mobilização dos Homens pelo

Fim da Violência Contra as Mulheres, 756/2021 de autoria da

Vereadora Emília Corrêa, instituí o Dia 25 de Outubro, Diã

Municipal Contra a Exploração da Mulher, 225/202L de autoria do

Vereador Fábio Meireles, declara como Patrimônio lmaterial do

Município de Aracaju a Escola Bíblica Dominical, 28112021 de

autoria do Poder Executivo, estima a receita e fixa a despesa do

Município de Aracaju para o exercício de dois mil e vinte e dois.

Requerimentos números 573, 574, 575/202L de autoria do

Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 576, 577 /2027 de

autoria da Vereadora Emília Corrêa, 579/2021 de autoria do

Vereador Anderson de Tuca, 58O/2O27 de autoria do Vereador

Sargento Byron Estrelas do Mar, 587, 585/2021, de autoria do

Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho). lnscritos no Pequeno

Expediente, usaram da palavra os Vereadores Professora Ângela

Melo, falou da questão da renda básica para os mais

vu lnera bilizados do nosso Estado, e que mostrou um vídeo que traz

dados onde mais de vinte e nove milhões de pessoas receberam

algum tipo de benefício e agora não estão incluídos no novo

programa do Governo Federal, e disse não ter previsão ainda para

que essas pessoas sejam ser incluídas. Em nossa cidade mais de
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noventa e quatro mil famílias estão fora desse novo programa, a

seu ver, é uma irresponsa bilidade sem limites Finalizou dizendo
que esta Casa precisa conversar sobre essa situação com o
Prefeito. Ricardo Marques, em seu discurso, fez uma denúncia

com relação a dezenas de vacinas que foram estragadas de HPV,

lnfluência, BCG, Hepatite, por causa da falta de manutenção no

armazenamento de várias câmaras frias. Disse que ficou sabendo

dessa situação porque um cidadão foi se vacinãr e percorreu várias

unidades de saúde para encontrar vacina, e após essa denúncia foi
pessoalmente verificar a veracidade nas Unidades Básicas de

Saúde, e no local conversou com funcionários que confirmaram a

situação das vacinas estragadas. Concluiu, dizendo que foi dinheiro
público jogado fora e que procurou a Secretaria Municipal da

Saúde para pedir explicações. Ricardo Vasconcelos, em seu

pronunciamento, agradeceu o convite do Vereador Pastor Diego

para conhecer o Projeto Fortunato, no Bairro Santa Maria, que

ajuda crianças e adolescentes tanto a conhecerem a palavra do

Evangelho quanto para ser inserido no mercado de trabalho, fato
que ocorre após partlciparem de cursos profissiona lizantes,

informou ainda que, no próximo dia vinte e seis, tambem vai

conhecer o projeto Social do Vereador Eduardo Lima. Concluiu, em

outro assunto, pedindo a sensibilidade do prefeito para reformar a

Orla de Aracaju. Sargento ByÍon Estrelas do Mar, disse que,

desde o início do mandato dele vem estimulando os Aracajuanos
para participar do Projeto Destinar-se, em parceria com a Receita

Federal de Sergipe, com o objetivo de arrecadar recursos pâra os

Fundos Municipais e Estaduais dos Direitos da Criança e do

Adolescente e também dos ldosos, essa destinação é por meio do

ímposto de renda que os sergipa.nos realizaram para os Fundos, e

a
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que, pediu a prorrogação do edital de fínanciamento de projetos

O7/2O21 do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do

Adolescente, pois o edital, que foi encerrado no último dia,

dezenove não foi divulgado amplamente, podendo ter causado

prejuízo às instituições menores que não têm cadeira ou presença

mais efetiva junto ao órgão, mas que estão aptas a concorrerem ao

certame, e na oportunidade, pediu ajuda ao Vereador Professor

Bittencourt para tentar intermediar essa situação. Concluiu, em

outro âssunto, mostrando foto de um buraco localizado na

Avenida Oceânica, Bairro Coroa do Meio, chamando a atenção da

Emurb pela cratera nesse local para ser fechado e à SMTT para a

retirada da placa de sinalização que foi colocada no

buraco. Alexsandro da €onceição (Soneca), em seu discurso,

disse que, na última sexta-feira esteve participando no

Loteamento lndara, Bairro Soledade, da inauguração de obra de

infraestrutura de pavimentação asfáltica, disse que, desde dois mil

e dezesseis, o prefeito vem procurando meios para realizar essa

obra para os moradores dessa região pararem de sofrer com a

lama e a poeira. Finalizou, parabenizando o Prefeito e disse aos

Vereadores que estão em seu primeiro mandato para não acreditar
quando disserem que aprovar projeto do prefeito é assinar cheque

em branco, porque os que tanto falaram não foram reeleitos.

Vinicius Porto, informou que, na última sexta-feira, participou

com o Prefeito do Plano Municipal de Enfrentamento à violência

Contra a Mulher, e que, na oportunidade desse evento,
participaram diversas autoridades femininas, e a noite participou

no Loteamento lndara, Bairro Soledade, da inauguração da obra

de infraestrutura de pavimentação asfáltica, e disse que vai trazer
para aquela população mais dignidade. Concluiu, em outro
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assunto, dizendo que, no último domingo, foi prestigiar com a

família dele o natal lluminado, que conta com quatrocentas e vinte

e cinco milhões de pontos iluminados, parabenizando o Prefeito, e

os órgãos envolvidos nessa ação. Anderson de Tuca, parabenizou

a prefeitura pelas várias obras realizadas nos bairros de Araca.ju, e,

em outro assunto, informou que a Prefeitura de Aracaju, por meio

da Funcaju, lançou o edital Colora, Arte Urbana, destinado à

seleção de cinco grafiteiros com projetos voltados para a

Sergipanidade. Breno Garibalde, disse que partícipou semana
passada de uma reunião com a Secretária do Conselho de

Segurança Alimentar de Aracaju, Celina e Leila, e conversaram

sobre a situação de fome que passa as pessoas no nosso País,

nosso Estado e em MunicÍpio. Hoje, estamos sofrendo uma guerra

contra a fome e é preciso nos unirmos porque não tem cabimento

o Brasil ser um dos maiores exportadores na agricultura e tanta
gente esteja passando fome. Defendeu a criação de cozinhas

comunitárias já que apenas existe um único restaurante popular, o

Padre Pedro. Concluiu, fazendo um apelo ao Prefeito Edvaldo

Nogueira para em prática as cozinhas comunitárias já que foi um

dos planos de campanha e as pessoas estão passando fome.

lnscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores

Linda Brasil parabenizou Severo D'Acelino, militante histórico do

movimento negro de Sergipe, Bahia e Alagoas pelo recebimento do

título de Doutor Honoris Causa concedido pela Universidade

Federal de Sergipe. O justo título é um reconhecimento histórico

do trabalho de Severo D'Acelino à frente da Casa da Cultura Afro

Sergipana, mas principalmente pelas suas contrbuições em defesa

da luta antirracista e da promoção e preservação da cultura e da

memória do povo afro-sergipano e, igualmente em nível local,
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regional e nacional. Em outro assunto, informou que, juntamente

com a assesoria, visitou o Jardim Recreio e a Ocupação Raimundo

Vitório, no Bairro Santa Maria e na companhia de Paulo, morador

do bairro, conversamos com os moradores do Jaridm Recreio onde

relataram que, há vinte e três anos, eles sofrem com os mesmos

problemas devido à ausência de saneamento básico, pavimentação

asfáltica e coleta do lixo. Na ocupação, a maior reivindicação é pelo

direito à moradia digna, grande parte deles trabalha com

reciclagem e devido ao encarecimento dos aluguéis e dos

alimentos a renda produzida não é suficiente para custear as

necessidades básicas. Parabenizou, na seqência, a Prefeitura que,

na última sexta-feira, finalmente, assinou o Plano de

Enfrentamento à violência contra a mulher, formulado pelo

Conselho municipal no ínicio deste ano. Lembrou que, em marco,

realizou uma audiência pública para discutir a violência contra a

mulher e o conselho apresentou e debateu o plano. Concluiu em

outro assunto, dizendo que a situação dos passageiros que

esperam pelo transporte coletivo na Aveida Hermes Fontes, é

lamentável. Disse não saber quem idealizou aquele corredor já

que os passageiros ficam sem saber onde esperar pelo transporte e

inclusive uma senhora câiu e teve ferimentos no joelho e essa

situação não pode continuar Josenito Vitale de Jesus (Nitinho)

iniciou dizendo que, como gestor deste Poder, tem que prestar

contas aos vereadores, servidores e a toda a população de

Aracaju. lnformou em seguida que foi criada a Comissão para

ímplantação da Lei Geral de Proteção de Dados(LGPD no Poder

Legislativo Municipal. Acrescentou que essa é uma medida

importante no momento de aumento de crimes virtuais e ataques

hackeis. Disse que também foi criada a comissão para revogação
6
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de leis municipais em desusos e o lançamento de um aplicativo

para consultas às leis. Comunicou que vai chamar o Sindicato dos

Servidores e convidos todos os vereadores para participar da

reunião sobre o reajuste. Ressaltou que a inflação é de quase dez

por cento e é inadmissível que os servidores não possam ter a

garantia de um aumento, acompanhando a inflação. lnformou, em

seguida, que, depois de vinte e cinco anos, este Poder vai pagar

antecipadamente o décimo terceiro, no mês de novembro, fruto da

economia e da forma como diminuimos os cargos em comissão.

lnformou que fez a antecipação de duzentos e oitenta mil para

complentar a folha dos aposentados e pensionistas e agradeceu à

sensibilidade do Secretário Jeferson Passos. Concluiu,

agradecendo aos vereadores pela confiança de todos e comunicou
que vai viajar com os Vereadores Doutor Manuel Marcos e

Alexsandro da Con ceição(Soneca ) à Brasilia, a convite do Deputado

Federal Fábio Meireles e que vai por conta própria. Foi aparteado

pelos Vereadores Eduardo Lima, Ricardo Vasconcelos, Breno

Garibalde, Fábio Meireles, Professora ângela Melo, Linda Brasil,

Alexsandro da Conceição(Soneca), Ricardo Marques, Ricardo

Marqus, Sheyla Galba, Emília Corrêa, Sávio Neto de Vardo da

Farmácia, Anderson de Tuca, lsac, Adeilson Soares dos

Santos(Binho). Paquito de Todos destacou o lançamento, no

último sábado do Natal lluminado e parabenizou a Fecomércio, ao

Prefeito Edvaldo Nogueira e a todos os empresários envolvidos.

Lembrou que em anos anteriores o Natal lluminado foi em todos

os bairros, avenidas e tem que ser para todos não somente na

Praça Fausto cardoso. Concluiu, dizendo que não está fazendo

críticas, mas apenas defendendo que o Natal seja levado para

todos até porque a Covid-19 ainda não acabou e a Praça Fausto
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Cardoso vai ficar lotada. Pastor Diego fez o registro da primeira

formatura do Projeto Social da lgreja Quadrangular realizado no

dia de ontem onde participaram trinta alunos dos cursos de

barbeiro, cabeleireiro e designes de sobrancelha, e eles estão aptos

ao mercado de trabalho. Dsse que, no último sábado, participou do

lançamento do Natal Iluminado que foi planejado pela Prefeitura e

pela Fecomércio com aproximadamente cerca de cinco milhões de

I que uzes estão espalhadas por toda a Capital. Em outro assunto,

parabenizou o Governo do Estado de Sergipe pela prorrogação do

Programa Mais lnclusão do Auxílio de duzentos reais

aproximadamente vinte mil famílias. O governo também criou o

Programa Sergipe Acolhe de renda básica voltada para órfão da

Covid-19 até chegar a maior idade civil. Lembrou que esta Casa

aprovou uma lei referente a um auxílio e previa a possibilidade de

prorrogação e, lamentavelmente, o Prefeito não prorrogou essa lei.

Disse que é preciso provocar o Executivo porque é urgente fazer

essa prorrogação da renda básica seguindo a mesma linha do

governo do Estado. Sequenciando disse que um assunto que o

incomodu nesta Casa foi um comentário das eleições da Mesa

Diretora de que tem interferência política e que existem

negociações nas eleições da Mesa. Concluiu, dizendo que vai dar

entrada em dois Projetos onde o primeiro altera o Regimento

lnterno da Casa e o segundo altera a Lei Orgânica para permitr que

a eleição para presidente deste Poder pode ser feita antes das

eleições do Governo do Estado e das próximas eleições.

Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta a Sessão, passou-

se a
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ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores

Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos
(Binho) íPMNI, Breno Goribalde (DEM), Cícero do Sonto Maria
(PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduordo Lima
(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),

Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho)

(PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de

Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela

Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques
(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da

Lotérica (PSC), Sârgento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS),

Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca)

(PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e três), e ausente o Vereador

Joaquim da Janelinha (um), com justificativa. Pauta de hoje, vinte
e três de novembro de dois mil e vinte e um. Projetos dê Leis

números 47 /2027 de auroria do Vereador Doutor Manuel Marcos,

foi aprovado em Redação tinal, L2512O27 de autoria do Vereador

Vinicius Porto, foi aprovado em Redação tinal, 48/ZO2t de autoria

do Vereador Doutor Manuel Marcos, submetido à votação, foí

aprovado em segunda discussão, LO2/2O21 de autoria do

Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), foi aprovado em

segunda discussão, 70312027 de autoria do Vereador Josenito

Vitale de Jesus (Nitinho), foi aprovado em segunda discussão,

t43/2o2L de autoria do Vereador Professor Bittencourt, foi
aprovado em segunda discussão. Requerimento número 550/2021

de autoria do Vereador Ricardo Marques, foi aprovado em Votação

Única. Ato contínuo, falaram Pela ordem os Vereadores Sheyla

Galba, Linda Brasil e Doutor Manuel Marcos, que está na íntegra

nos Anais deste Poder. E, como mais nada houvesse a tratar, o
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Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário
Regimental, em vinte e quatro de novembro de dois mil e vinte e

um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte
e três de novembro de dois mil e vinte e um.
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